Geachte Minister President Rutte, Kamerleden, VVD organisatie en alle aanwezigen, mijn naam is Johnny Hogenkamp, varkenshouder hier om de hoek in Dalfsen. Ons land is vandaag in crisis vanwege Pfas en stikstofperikelen, zaken die er tot een half jaar geleden niet toe deden en die er over een half jaar niet meer toe doen. In de tussentijd moeten er oplossingen gevonden worden. Ons land is vandaag in crisis, eerste plaatselijke bouwbedrijven hebben elk tientallen personeelsleden ontslag aangezegd. Banken zien hun afdeling Bijzonder Beheer volstromen met tot voor kort gezonde bedrijven. Boeren die hun zonen en dochters afraden om hun droom als boer na te jagen. Waar zijn we in hemelsnaam mee bezig?
We hebben in Nederland nog slechts 50.000 boeren welke ruim 600.000 banen creëren. Eén boer houdt 12 mensen aan het werk en 1000 mensen aan het eten. Dit eten is zo spotgoedkoop dat dezelfde 1000 mensen over ruim 400 woningen kunnen beschikken, 1000 mensen met 400 huizen kennen woningnood, de ene boer die hen dagelijks van voldoende goedkoop voedsel voorziet, moet hier voor wijken? Waar zijn we in hemelsnaam mee bezig?
Het is overigens niet de Nederlandse bevolking die de boer wegjaagt, onderzoek heeft na de recente grote demonstraties uitgewezen dat zij massaal achter de boeren staat! Wij als boeren danken onze medeburgers hier voor, het geeft ons de power om door te zetten! Loze kreten en holle retoriek komen vanuit het Haagse, halvering veestapel, uitrookbeleid, diefstal vergunde rechten. Waar zijn we in hemelsnaam mee bezig?
Wat we nodig zijn, geachte premier en Kamerleden, is gezond boerenverstand. De toekomst is nu! We kennen in Nederland 162 Natura 2000 gebieden, prima! Na aanwijzing van deze gebieden zijn ze onder de noemer ‘herstel’ door mensenhanden omgevormd. Massale ontbossing heeft in de aangewezen gebieden plaatsgevonden en ruimte gemaakt voor nieuwe kwetsbare planten. Een deel hiervan is niet gebaat bij een toename aan stikstofneerslag. Om dit te voorkomen ligt de stikstofuitstoot onder een vergrootglas. De belangrijkste vormen van uitstoot zijn stikstofoxiden en ammoniak. Industrie en verkeer stoten stikstofoxide uit welke zich verplaatst tot ver over landsgrenzen heen. Landbouw stoot ammoniak uit welke binnen 400 meter op het eigen boerenland weer neerslaat en de landbouwgewassen voedt, een korte kringloop met nauwelijks schade. 
[bookmark: _GoBack]Ons boerenverstand zegt dat we allen een inspanningsverplichting hebben, kringloop staat hoog op de agenda! Ik neem u als voedselproducent even mee naar mijn eigen gangbare boerenbedrijf waar we netto energieleverancier zijn en 1000 mensen van stroom voorzien. Onze dieren zijn alleseters en naast graan van akkers uit de regio voeren we talloze reststromen uit de levensmiddelenindustrie aan. Zonder tussenkomst van fabrieken zetten we deze zelf om in voer. Wat wij doen, doen collega’s ook in meer of mindere mate. De ammoniakuitstoot op ons bedrijf is in 20 jaar 70% gedaald, collega’s zijn allemaal aan de slag hiermee. Nederlandse boeren zijn de meest innovatieve ter wereld, ze dragen graag hun steentje bij aan de oplossing! Beloon ze hiervoor in plaats van ze af te straffen.
Onze inzet in het stikstofdossier, drie punten:
1. Beleid op basis van metingen, geen aannames, geen gegoochel met cijfers
2. Geen diefstal van reeds vergunde ruimte
3. Geen constructies met koppeling van dierrechten en stikstof.
Maar het allerbelangrijkste, laat ons weer boer zijn, trotse producenten van voedsel. Premier Rutte, Kamerleden, 1% van uw landgenoten zorgt ervoor dat 99% zich niet druk hoeft te maken om voedsel. Ontmoedig niet langer de komende generatie jonge boeren, we zullen ze nog keihard nodig zijn! Dank voor uw aandacht.
